



云台山门票半价 诚邀全国游客共赏冬日美景

本报讯 山河风光无限，冬日别有盛景。2024年12月1日至2025年2月28日，云台山景区对全国游客实行门票半价优惠，即门票60元/人（车票60元/人），门票、车票自购票之日起连续3天有效，各景点不限次游览。此优惠活动持续3个月，可让游客尽情领略云台山壮美的冬日盛景！

冬季的云台山别有一番景致，随着气温逐渐降低，夏日流淌的溪水、瀑布在低温下凝结，形成绝美的雪帘冰瀑和峡谷冰川，仿佛再现亿万年前的海底冰川世界。每年12月中下旬至次年2月是云台山冰瀑的最佳观赏期。除了冰瀑以外，云台山的

雪景、云海同样不容错过。每当雪花飘扬而下，覆盖整个山峦，远近的树木银装素裹，雾凇摇曳生姿，与云海交织，绘就一副绝美的冬日画面。

据了解，山海经里的冰雪云台山焕新升级，即将以更加绚丽的姿态迎接游客的到来。3000米宽的冰瀑群层叠绽放峡谷，超1万平方米的滑雪场静待开放，云台山将以冰雪盛景与您共同开启一场冰雪盛宴！（李雅函）

图① 冬天来云台山，邂逅雾凇云海。

图② 雪帘冰瀑，云台山冬日里的视觉盛宴。

图③ 每年12月中下旬至次年2月是云台山冰瀑最佳观赏期。

（本栏照片均由云台山景区提供）



来云台山追一场绝美日落
点亮“流金时刻”



↑登顶云台之巅，邂逅一场绝美日落。

←顶峰相见，打卡云台山日落晚霞。

本报讯 雄伟壮丽的山峰、幽深险峻的峡谷、气势磅礴的瀑布……云台山以其丰富的自然景观吸引无数游客的目光。而在众多美景之中，云台山的日落晚霞更是美得令人心旷神怡，成为游客心中的一大亮点。

黄昏时分，当夕阳西沉，整个云台山谷仿佛被一层金色的光辉所笼罩。夜幕缓缓降临，天空从蔚蓝色逐渐过渡到橙红色，直至深紫色，整个色彩变化过程宛如大自然绚烂的画卷，在天地间缓缓展开。

茱萸峰是观赏日落的最佳景点，乘坐茱萸峰索道直达云台之巅，极目远眺，晚风轻拂，落日熔金般的壮丽景象尽收眼底。每当日落时分，游客纷纷汇聚于此，等待与夕阳邂逅，拍照打卡，记录浪漫时刻。绚烂的天空如同一位技艺高超的画家，以微风为笔，天空为卷，白云和晚霞做颜料，绘制出一幅幅浪漫至极的画面，“王维诗里的云台山”在此刻也具象化了。

自12月1日起至明年2月28日，整整3个月，云台山实行冬游门票半价。日落瞬间，是大自然最温柔的告别，还在等什么？出发云台山，一同领略黄昏下的“流金时刻”，感受落日余晖中万物的温柔映照。（王昭）

本报记者 朱颖江

“为何同款商品、同一商家，第一次买和第二次买价格相差3元？”“不久前，在淘宝看上衣，结果这段时间，天天给我推送同类产品。”在电商、短视频时代，平台算法为大家带来便利的同时，也带来了不少“陷阱”。

中消协日前发布的“2024年上半年消费维权舆情热点”显示，今年年初以来，大数据“杀熟”遭消费者质疑的事件屡屡引发热议。其中，一些平台通常以“时间不同、地点差异导致价格浮动”“新用户有优惠”等理由，为其行为开脱。消费者认为，平台只是想凭借其信息优势在大数据“杀熟”问题上“蒙混过关”。第三方投诉机构黑猫平台最新数据显示，与大数据“杀熟”关键词有关的投诉就达到了8000多条。

针对平台算法存在的问题，近日，中央网信办秘书局、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅、国家市场监管总局办公厅联合印发通知，决定自即日起至2025年2月14日开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动。

通知指出，严禁利用算法实施大数据“杀熟”。严禁利用用户年龄、职业、消费水平等特征，对相同商品实施差异化定价行为。提升优惠促销透明度，清晰说明优惠券的领取条件、发放数量和使用规则等内容。客观如实说明优惠券领取失败原因，严禁以“来晚了”“擦肩而过”等提示词掩盖真实原因。该专项行动一度登上热搜，网友对此发表各自的看法。

网友“来客”说，大数据与算法本应是推动商业创新、提升服务效率的有力工具。通过对海量数据的分析，企业能够精准洞察消费者需求，从而提供更贴心、个性化的产品与服务。然而，一些不良商家却将算法扭曲为歧视性定价的“利器”，针对老顾客、熟客实施“杀熟”行为。同一商品或服务，老客户看到的价格竟可能比新用户更高，这背后是对消费者信任的无情践踏。当消费者以为自己作为忠实用户能享受到更好待遇，却在不知情中被“算计”，这种被愚弄的感觉深深刺痛了大众的心，也严重破坏了市场交易公平性的基本准则。

网友“月儿弯弯”说，此次四部门联合行动彰显了监管部门对算法滥用行为的“零容忍”态度。这是规范数字经济秩序、引导企业健康发展的关键举措。监管力量的介入，为市场竖起了一道坚固的防护墙，让商家明白，技术创新不能逾越法律与道德的红线。只有在合法合规的框架内运用算法与大数据，企业才能走得长远。

网友“小而美”说，在数字化的浪潮中，我们期待看到的是算法与大数据成为推动消费升级、市场繁荣的正能量，而非少数商家损人利己的工具。四部门的联合行动为市场敲响了警钟，也开启了重塑消费信任的新征程。希望各部门共同努力，营造一个公平、透明、充满活力的数字消费新时代。

平台算法“杀熟”当休矣 还消费者公正与透明

网谈聚焦 >>>

惠民生 暖民心 利怀川

打通“断头路”“焦”响曲奏响全网

本报记者 李润生

“和平街与和平东街全部打通了呀！从山阳路可以一直通到果园路了。和平街打通以后，好多人都没来过吧，快来看看，街边又开了好多美食店……”日前，我市网红探店主播“光头老何”在探店视频中兴奋地为网友们介绍，视频中崭新宽阔的道路、明亮的路灯与之前路断人稀的场景形成了鲜明对比，备受网友的热议称赞。

2024年，我市在民生建设领域持续发力，在道路交通、供水供暖、生态环境、城市基础设施、公共服务水平以及城镇老旧小区改造等多方面取

得了令人瞩目的显著成效，切实提升了市民的生活质量。困扰群众多年的6条城区“断头路”先后通车，老旧供水管网、燃气管网、供热管网等185公里管网更新完成……这些群众身边悄然发生的变化，都被网友用手机记录下来，发布在短视频平台上，彰显了市委、市政府以民众福祉为核心、以人民为本的执政理念。

网友“暖舞”是一名马拉松运动爱好者。在她发布的Vlog中，她和一众跑友经常在我市各个公园内晨跑，人民公园、月季公园、龙源湖公园、南北北调天河公园、森林公园都留下过他们的足迹。跑过之处可见景色秀美，路面平整干净，儿童游戏设施和健身器材分布有序，休憩长椅

等设施一应俱全，不断向网友展示着焦作碧水蓝天满城绿、生态美景入画来的魅力与风采。

目前，分布在全市总数超过200个的口袋公园、小游园、小广场等，不但打破了“面积”限制，扮靓了城市“颜值”，更提升了城市生活品质，城市绿化覆盖率达到了45.81%，人均公园绿地面积达16.28平方米，让市民在家门口就能散步、健身、乐享绿色。网友纷纷点赞：“原来在焦作生活这么惬意！”

在文旅博主“阿浩”发布的短视频中，原来破旧的市陶瓷三厂旧厂房正在完成向陶瓷文化创意园的蝶变，视频画面中惊喜不断，平日里杂草丛生的老旧厂房正逐步变身为极具年代特色的轻工业风

格商业街区。据了解，该园区计划在2025年元旦正式对外开放，开放内容包括陶瓷文化主题酒店、特色民宿、大食堂、精神堡垒、宁封子广场、大师工坊、陶瓷博物馆、研学体验区、古玩市场等。未来，热爱打卡的网友又多了一处打卡地，在新旧对比的强烈冲击中，总能让人们的思绪为之一振。

网友“花香溢”不禁感叹：“焦作，你的变化开始让我感到期待。”

网友“山阳樵夫”说：“打通‘断头路’，精准聚焦到了人民群众的急难愁盼问题，把群众期待分解细化成一个个民生项目，把民生工程做成了民心工程，真正把民生实事办到群众的心坎上，必须点赞！”

网友热议 >>>

守护“秤”心 共筑诚信市场

本报记者 朱颖江

在熙熙攘攘的市场中，那一方小小的电子计价秤，本应是公平交易的象征，却在某些不良商家的手上，沦为了欺诈的工具。近日，我市市场监管局开展的电子计价秤专项整治，严厉查处生产、销售、改装、使用具有作弊功能的电子计价秤等违法行为，让缺斤短两的不良行径无所遁形，该举措赢得了群众的广泛称赞。

据报道，市市场监管局组织各县（市、区）市场监管局集中力量对辖区所有集贸市场、商超、沿街门店电子计价秤普查建档，登记备案。目前全市已完成35家集贸市场、4385家商超及沿街门店的9780台（件）计量器具建档登记。紧抓源头不放松，对57家销售单位开展检查。发放《电子计价秤销售明白卡》，对1家销售不

合格电子秤的商家立案调查，没收电子秤16台。截至目前，全市市场监管系统共出动执法人员4091人次，检查使用单位3820余家，检查电子计价秤6966台（件）。共办理计量违法案件67起，其中立案7起，简易处罚60起。通过微信公众号发布典型案例1起，对4起计量违法案件进行公布曝光。

网友“时光”对我市开展的电子计价秤专项监督检查行动给予高度称赞。他说，缺斤短两的现象就像一颗毒瘤，侵蚀着市场的诚信根基，损害着消费者的切身利益。市市场监管局此次专项行动可谓是一场及时雨。

网友“北极星”说，守护电子计价秤的“秤”心，就是守护市场的公平与诚信。市市场监管局的专项行动，虽然只是一个开端，但它却为构建诚信市场迈出了坚实的一步。

网友有话说 >>>

焦作频频“出圈”变身“网红城市”

本报记者 李润生

“焦作的自然风光和人文景观是其成为‘网红’的重要基础。”知名文旅作家王先鹏这样认为。

以位于高新区阳庙镇鹿村的“焦作阿拉泰”为例，因其一马平川、风景优美，原本是本地居民放牧牛、羊之地。但是在通过社交媒体的一次次推荐后，越来越多的网友纷纷前来探访，使得流量激增，成为知名的“网红打卡地”。

“没有比焦作更适合打卡的城市了！”网友“琳达”是武汉来焦作打卡的知名网红，赴焦作前就已经通过抖音、小红书等网络平台做好了打卡攻略。“琳达”在社交媒体留言说：“焦作独特的地理风貌、璀璨多姿的山水景观和厚重的人文底蕴适合在新媒体时代传播，也助推了焦作成为年轻人向往的打卡胜地。”

热点关注

>>>